

ушла добровольцем

Зашитница неба



В Берестянском сельском поселении сегодня осталась лишь одна участница Великой Отечественной войны – это жительница Мордвинова Ольга Ивановна Косорукова. Пришли мы к ней со специалистом администрации Н.В. Кузиной неожиданно, не предупредив о своем визите. Но хозяйка встретила нас приветливо, согласилась ответить на вопросы.

Родилась она в д. Мордвиново 15 декабря 1921 года. Отец – Егоров Иван Иванович (погиб на фронте в 1942 г.), мать – Анна Евстигнеевна (вдова). До пенсии проработала в деревне дояркой. В семье еще были два младших сына.

Ольга Ивановна четыре года училась в местной школе. Потом перешла в Вялсинскую, чтобы закончить там семь классов. После этого стала работать в Вялсинском сельском совете.

В начале 1942 года пришло от отца письмо, где он написал, что на фронте много девушек. (Это была последняя от него весточка). И она, не задумываясь, пошла в военкомат, чтобы записаться добровольцем на фронт.

С 3 марта 1942 года её забрали в Москву на трёхмесячные курсы. Там она приняла присягу и отправилась защищать Родину.

Была зенитчицей, воевала на 3-м Белорусском фронте под командованием К.К. Рокоссовского. Защищала небо над Вязьмой, Смоленском, Минском. Далее была Польша.

После освобождения Варшавы война для нее закончилась. Но домой она вернулась только после 15 августа 1945 г. в звании ефрейтора.

Ольга Ивановна очень тяжело вспоминать те годы. Одной земли сколько пришлось переплатить, чтобы открыть землянки и углубления для маскировки орудий.



Мы гордимся! Мы не забудем!

Воспитание патриотизма невозможно без изучения истории своего Отечества, оно неотделимо от знания героического прошлого своего народа, своего края. История – это душа и память народа, а музеи – активные хранители этой памяти. Все это открывает ненесчерпаемые возможности для воспитания у подрастающего поколения чувства гордости за свою историю и ответственности перед ней.

Человек рождается, чтобы оставить свой след на земле, чтобы память о нем жила в сердцах потомков. Как объяснить это маленькому гражданину? Как помочь ему найти свою дорогу в огромном мире? Как научить его быть благород-

пить ребенку гражданином, патриотом своего Отечества? В этом большую помощь может оказать музыка.

В рамках празднования 70-летия победы в Великой Отечественной войне ребята подготовительной группы № 10 детского сада № 4 вместе с родителями и воспитателем Е.О. Курицыной посетили Сасовский краеведческий музей. Целью экскурсии было познакомить детей и их родителей с военным периодом в жизни города, с именами героев-сасовцев.

Ребята внимательно слушали экскурсовода. Узнали о военном времени, людях, которые ценой своей жизни защищали Родину.

Родители вместе со своими детьми поучаствовали в акции «Сердце помнит».



Каждому здесь предоставляется возможность почтить память своих близких, написав их имена на красной звезде и прикрепив на стену памяти.



ным, заложить в его душе стремление отдавать, а не только получать? Как вос-



ВЕСТИ ИЗ ДЕТСКИХ САДОВ

А в музыкальном зале садика состоялась встреча с Р.И. Трухиной. Она прошла в очень теплой, дружеской обстановке. Раиса Ивановна рассказала о своей нелегкой судьбе. О родителях, которые не пережили ужасы войны. О сестре Тамаре, вместе с которой они уже готовились к жизни в детском доме,

если бы не дедушка, который приехал за один день до отъезда. О любимце всего двора – собаке Казбек, – которого забрали фашисты и который, изможденный голодом, вырвался и пришел умирать к родному дому. Эта встреча оставила много впечатлений в душах детей, которыми они поделились, приходя в группу. Очень надеемся, что это не последняя встреча.

В группе воспитателями и родителями была изготовлена «Книга памяти». В ней собраны материалы, фото, документы о родственниках-фронтовиках. Ребята с большим интересом рассматривают фотографии, делятся впечатлениями и историями, рассказанными бабушками и дедушками о далеких, страшных страницах нашей истории.

Коллектив
детского сада № 4